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La méthodologie. 
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Méthodologie. 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 1005 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille, niveau 
d’éducation) après stratification par région 
et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 2 au 3 mars 2006 
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Les résultats de l’étude. 
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Le match de l’exécutif. 
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- 2.1.1 - 
 

Le président de la République. 
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L’approbation de l’action de Jacques Chirac 
comme 

président de la République.  
 
 
 
 
 
Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Jacques Chirac 

comme président de la République ? 
 
 
 

 
 Rappel 

Février 2006 
Mars 2006 Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL approuve  .....................................................   37    35  - 2 

• Approuve tout à fait  ................................................    6     5  - 1 

• Approuve plutôt  ......................................................   31    30  - 1 

TOTAL n’approuve pas  ...........................................   63    65  + 2 

• N’approuve plutôt pas  ............................................   33    36  + 3 

• N’approuve pas du tout  ..........................................   30    29  - 1 

 -  Ne se prononcent pas  .....................................    -     -  = 

 TOTAL ....................................................................   100     100   - 

 
 

On revient lentement à une perception homogène de l’exécutif : quand le Premier 
ministre encore majoritaire le mois dernier s’effondre (-11), le Président déjà très bas 
ne baisse que de 2 points, mais quand même de -12 chez les 18-24 ans et -25 chez les 
électeurs sans sympathie partisane. 
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L’évolution depuis novembre 2003. 
 
 
 
 Approuve N’approuve pas Ne se 

prononcent pas 
Total 

(%) (%) (%) (%) 
 
 Novembre 2003 ............................................. 53 45 2 100 
 
 Décembre 2003 .............................................. 54 45 1 100 
 
 Janvier 2004................................................... 56 43 1 100 
 Février 2004................................................... 57 42 1 100 
 Mars 2004 ...................................................... 51 48 1 100 
 Avril 2004 ...................................................... 45 54 1 100 
 Mai 2004 ........................................................ 45 54 1 100 
 Juin 2004 ....................................................... 54 45 1 100 
 Juillet 2004 .................................................... 50 49 1 100 
 Septembre 2004 ............................................. 50 50 - 100 
 Octobre 2004 ................................................. 50 48 2 100 
 Novembre 2004 ............................................. 52 47 1 100 
 Décembre 2004 .............................................. 57 42 1 100 
 Janvier 2005................................................... 55 45 - 100 
 Février 2005................................................... 53 46 1 100 
 Mars 2005 ...................................................... 52 47 1 100 
 Avril 2005 ...................................................... 52 47 1 100 
 Mai 2005 ........................................................ 46 54 - 100 
 Juin 2005 ....................................................... 28 72 - 100 
 Juillet 2005 .................................................... 35 64 1 100 
 Septembre 2005 ............................................. 38 61 1 100 
 Octobre  2005 ................................................ 42 58 - 100 
 Novembre 2005 ............................................. 43 56 1 100 
 Décembre 2005 .............................................. 38 62 - 100 
Janvier 2006.................................................... 44 56 - 100 
Février 2006.................................................... 37 63 - 100 
Mars 2006 ...................................................... 35 65 - 100 
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Les traits d’image associés  
au 

 président de la République.  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Jacques Chirac comme 
président de la République ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 
 

 Rappel 
Février 2006 

Mars 2006 Evolution 

 (%) (%)  

• Défend bien les intérêts de la France à 
 l’étranger  ........................................................  71   74  + 3 

• Mène une bonne politique européenne  ...........  57   57  = 
• Est sensible aux aspirations des Français  .......  35   37  + 2 
• Mène une bonne politique sociale  ..................  33   30  - 3 

 

 
C’est bien la politique sociale (-3) et la controverse autour du CPE qui tirent le 
Président vers le bas : 30% c’est le chiffre le plus bas depuis le choc du référendum 
début juin 2005. La majorité des sympathisants UDF la condamne et 43% des UMP 
font de même. 
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Les traits d’image associés  
au 

 président de la République. 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Jacques Chirac comme 
président de la République ? 

 
 
 
 

 
 TOTAL  

correspond 
bien  

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien 

TOTAL  
correspond 

mal  

Correspond 
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp TOTAL

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Défend bien les intérêts de la 
 France à l’étranger  .......................   74    18    56    26    18     8     - 100 

• Mène une bonne politique 
 européenne  ...................................   57    10    47    43    28    15     - 100 

• Est sensible aux aspirations 
 des Français  .................................   37     4    33    63    40    23     - 100 

• Mène une bonne politique 
 sociale  ..........................................   30     3    27    70    42    28     - 100 
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- 2.1.2 - 
 

Le Premier ministre. 
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L’approbation de l’action de Dominique de Villepin 
comme Premier ministre. 

 
 
 
 
 
Question : Approuvez-vous ou désapprouvez-vous l’action de Dominique de 

Villepin comme Premier ministre ? 
 
 
 
 

 
 

 Rappel 
Février 2006 

Mars 2006 Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL approuve  .....................................................   52    41  - 11 

• Approuve tout à fait  ................................................   11     8  - 3 

• Approuve plutôt  ......................................................   41    33  - 8 

TOTAL n’approuve pas  ...........................................   47    59  + 12 

• N’approuve plutôt pas  ............................................   26    29  + 3 

• N’approuve pas du tout  ..........................................   21    30  + 9 

 -  Ne se prononcent pas  .....................................    1     -  - 1 

 TOTAL ....................................................................   100     100   - 

 
 

Dominique de Villepin avait déjà perdu 6 points le mois dernier : avec les –11 de ce 
mois-ci soit –17 au total, c’est plus de 6 millions d’électeurs qui sont passés en deux 
mois de l’indulgence à la désapprobation. Désormais minoritaire, descendu à son 
niveau le plus bas depuis son arrivée à Matignon, il perd 14 points à gauche, 6 à droite 
et plus encore chez les électeurs sans sympathie partisane. 
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L’évolution depuis juin 2005. 
 
 
 
 
 
 
 
 Approuve N’approuve pas Ne se 

prononcent pas 
Total 

(%) (%) (%) (%) 

 Juin 2005 ....................................................... 45 49 6 100 

 Juillet 2005 .................................................... 49 49 2 100 

 Septembre 2005 ............................................. 55 44 1 100 

 Octobre 2005 ................................................. 49 49 2 100 

 Novembre 2005 ............................................. 51 48 1 100 

 Décembre 2005 .............................................. 53 47 - 100 

Janvier 2006.................................................... 58 42 - 100 

Février 2006.................................................... 52 47 1 100 

Mars 2006 ...................................................... 41 59 - 100 
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Les traits d’image associés 
au 

 Premier ministre.  
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Dominique de Villepin 
comme Premier ministre ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Total correspond bien - 
 

 
 

 Rappel 
Février 2006 

Mars 2006 Evolution 

 (%) (%)  

• Est un homme de dialogue  ............................... 70   62  - 8 
• Dirige bien l’action de son gouvernement ......... 67   57  - 10 
• Mène des réformes utiles pour le pays .............. 53   43  - 10 
• Mène une bonne politique économique et 

sociale ................................................................. 47   41  - 6 
 

 

 
S’il reste encore un homme de dialogue, 62%, -10 (mais pour combien de temps ?), le 
Premier ministre recule cependant sur tous les fronts et l’utilité de ces réformes est 
majoritairement contestée. Paradoxe toujours : sa politique sociale (en net recul) 
compte cependant 11 points de plus d’approbation que celle de Chirac qui est pourtant 
la même ! 
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Les traits d’image associés 
au 

 Premier ministre.  
 
 
 
 
Question : Pour chacune des appréciations suivantes, dites-moi si elle correspond 

bien ou mal à l’idée que vous vous faites de Dominique de Villepin 
comme Premier ministre ? 

 
 
 
 

 
 TOTAL  

correspond 
bien  

Correspond 
très bien  

Correspond 
assez bien 

TOTAL  
correspond 

mal  

Correspond 
assez mal  

Correspond 
très mal  

Nsp 
 
 

TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Est un homme de dialogue  ............   62    18    44    37    25    12     1 100 

• Dirige bien l’action de son 
 gouvernement  ................................   57    11    46    43    29    14     - 100 

• Mène des réformes utiles pour 
 le pays  ............................................   43     9    34    57    36    21     - 100 

• Mène une bonne politique 
 économique et sociale ....................   41     5    36    59    37    22     - 100 
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- 2.1.3 - 
 

L’opposition. 
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Le jugement à l’égard de l’opposition.  
 
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, l’opposition ferait-elle mieux que le gouvernement actuel 

si elle était au pouvoir ? 
 
 
 

 
 Rappel 

Février 2006 
Mars 2006 Evolution 

 (%) (%)  

TOTAL oui  ................................................................   39    37  - 2 

• Oui, certainement  ...................................................    8    10  + 2 

• Oui, probablement  ..................................................   31    27  - 4 

TOTAL non  ...............................................................   61    63  + 2 

• Non, probablement pas  ...........................................   34    36  + 2 

• Non, certainement pas  ............................................   27    27  = 

 -  Ne se prononcent pas  .....................................    -     -  = 

 TOTAL ....................................................................   100     100   - 

 
 

Sévérité à l’égard du gouvernement ne veut pas dire indulgence pour l’opposition dont 
la crédibilité diminue aussi (-2) : 46% des sympathisants de gauche (et même 41% des 
socialistes) ne la voit pas faire mieux. 
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L’évolution depuis novembre 2003. 
 
 
 
 
 
 Oui Non Ne se 

prononcent pas 
Total 

(%) (%) (%) (%) 
 
 Novembre 2003 ............................................. 36 63 1 100 
 
 Décembre 2003 .............................................. 34 65 1 100 
 
 Janvier 2004................................................... 35 64 1 100 
 
 Février 2004................................................... 39 59 2 100 
 
 Mars 2004 ...................................................... 37 62 1 100 
 
 Mai 2004 ........................................................ 42 57 1 100 
 
 Juin 2004 ....................................................... 43 56 1 100 
 
 Juillet 2004 .................................................... 45 55 - 100 
 Septembre 2004 ............................................. 41 58 1 100 
 Octobre 2004 ................................................. 41 58 1 100 
 
 Novembre 2004 ............................................. 39 61 - 100 
 
 Décembre 2004 .............................................. 41 59 - 100 
 
 Janvier 2005................................................... 37 63 - 100 
 
 Février 2005................................................... 40 60 - 100 
 
 Mars 2005 ...................................................... 43 56 1 100 
 
 Avril 2005 ...................................................... 39 60 1 100 
 
 Mai 2005 ........................................................ 41 58 1 100 
 
 Juin 2005 ....................................................... 39 60 1 100 
 
 Juillet 2005 .................................................... 37 63 - 100 
 
 Septembre 2005 ............................................. 35 64 1 100 
 
 Octobre 2005 ................................................. 37 63 - 100 
 
 Novembre 2005 ............................................. 34 66 - 100 
 
 Décembre 2005 .............................................. 37 63 - 100 
 
 Janvier 2006................................................... 36 64 - 100 
 
 Février 2006................................................... 39 61 - 100 
 
 Mars 2006 ..................................................... 37 63 - 100 
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- 2.2 - 
 

Les rapports de forces politiques. 
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Le souhait de victoire.   
 
 
 
 
 
 
Question : Pour la prochaine présidentielle, au fond de vous-même, souhaitez-

vous plutôt la victoire de la gauche ou plutôt la victoire de la droite ? 
 
 
 
 

 
 Rappel 

Février 2006 
Mars 2006 

(%) (%) 

• La victoire de la gauche  .......................................................... 50 51 

• La victoire de la droite  ............................................................ 43 42 

 -  Ne se prononcent pas  ..................................................... 7 7 

 TOTAL ....................................................................................   100     100   

 
 

Même peu crédible, la gauche (+1) devance de 9 points la droite (-1), essentiellement 
grâce aux électeurs sans sympathie partisane et à une partie des sympathisants du FN 
(qui penchent souvent vers elle quand l’inquiétude sociale domine), soit deux 
segments fluctuants et fragiles. 
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Le thème à aborder en priorité. 
 
 
 
 
 
 
Question : Au cours de la campagne pour la prochaine élection présidentielle, 

quel thème souhaitez-vous que les candidats développent en priorité ? 
 

 
 

 
 

 Rappel 
Février 2006 

(%) 

Mars 2006 
 

(%) 

• Le chômage  ............................................................................   41  40 

• La protection sociale  ...............................................................   17  15 

• L’éducation  .............................................................................   12  12 

• La sécurité  ..............................................................................   18  12 

• L’immigration ..........................................................................    NP  10 

• La place de la France dans le monde  ......................................    6  8 

• Le logement  ............................................................................    6  3 

- Aucun des ces thèmes (réponse non suggérée) ..................    -  - 

- Ne se prononcent pas  .........................................................    -  - 

 TOTAL ....................................................................................   100     100   

 
NP : Item non posé en février. Compte tenu de l’ajout de l’item « L’immigration », la comparaison des résultats avec 
ceux du mois dernier doit s’effectuer avec une grande prudence. 

 
Introduit pour la première fois dans la liste, le thème de l’immigration n’est privilégié 
que par 10% (mais 30% au FN) ; sa proximité idéologique avec le thème de la sécurité 
fait baisser celui-ci : 12% (- 6). Le chômage reste de très loin le thème prioritaire. 
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- 2.3 - 
 

Le match des personnalités. 
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Le classement général.  
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 

– Récapitulatif : Total bonne opinion – 
 
 

Classement 
Mars 2006 Nom des personnalités 

Rappel 
Février (*) Mars 2006 (**) 

(%) (%) 
1 (1) Bernard Kouchner ................................   72    75  
2 (2) Ségolène Royal  ...................................   67    70  
3 (3) Jack Lang .............................................   66    66  
4 (5) Bertrand Delanoë  ................................   61    63  
5 (14) Arlette Laguiller   ................................   53    58  
6 (7) Jean-Louis Borloo    .............................   58    57  
7 (9) Elisabeth Guigou    ..............................   55    57  
8 (8) Nicolas Sarkozy    ................................   56    56  
9 (11) Valéry Giscard d’Estaing    ..................   55    55  

10 (15) José Bové    ..........................................   52    54  
11 (17) Dominique Strauss-Kahn    ..................   50    53  
12 (6) Michèle Alliot-Marie    ........................   60    52  
13 (13) François Bayrou    ................................   54    51  
14 (10) Michel Rocard    ..................................   55    51  
15 (4) Dominique de Villepin    .....................   62    51  
16 (12) Lionel Jospin    .....................................   55    51  
17 (16) Martine Aubry    ..................................   51    50  
18 (18) Olivier Besancenot   ............................   48    50  
19 (22) François Hollande    .............................   45    49  
20 (28) Jean-Louis Debré   ...............................   42    48  
21 (21) Philippe Douste-Blazy    ......................   45    47  
22 (25) Dominique Voynet   ............................   44    46  
23 (20) Jacques Chirac    ..................................   48    46  
24 (24) Marie-George Buffet    ........................   44    45  
25 (27) Michel Barnier  ....................................   43    44  
26 (19) Jean-Pierre Chevènement    .................   48    43  
27 (23) Noël Mamère    ....................................   45    43  
28 (26) Edouard Balladur    ..............................   44    41  
29 (30) Gilles de Robien   ................................   40    40  
30 (39) Jean-François Lamour    ......................   33    39  

 
    (*) Rappel du classement établi lors de l’enquête précédente 
   (**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales.  
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Le classement général. (suite) 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
– Récapitulatif : Total bonne opinion – 

 

Classement 
Mars 2006 Nom des personnalités 

Rappel 
Février (*) Mars 2006 (**) 

(%) (%) 
31 (31) Thierry Breton   ...................................   39    39  
32 (37) Dominique Perben   .............................   35    39  
33 (35) Henri Emmanuelli ................................   36    39  
34 (36) Laurent Fabius    ..................................   36    39  
35 (32) Roselyne Bachelot  ..............................   38    38  
36 (33) Philippe de Villiers    ...........................   38    38  
37 (-) Françoise de Panafieu ..........................   (-)    38  
38 (38) François Fillon   ...................................   35    37  
39 (40) Jean-François Copé    ...........................   31    36  
40 (29) Alain Juppé    .......................................   41    36  
41 (34) Jean-Pierre Raffarin   ...........................   38    32  
42 (41) François Baroin  ...................................   29    30  
43 (44) Christine Boutin  ..................................   28    30  
44 (43) Renaud Donnedieu de Vabres .............   28    28  
45 (45) Arnaud Montebourg.............................   23    25  
46 (47) Jean-Marc Ayrault  ..............................   21    25  
47 (49) Renaud Dutreil   ...................................   19    21  
48 (48) Marine Le Pen   ...................................   20    21  
49 (46) Jean-Marie Le Pen  ..............................   22    20  
50 (50) Jean-Luc Mélenchon  ...........................   19    18  

 
    (* ) Rappel du classement du mois précédent. 
   (**) Les personnalités ex aequo ont été classées selon les décimales. 
   (-)  Personnalité non testée le mois précédent 
 

Les sujets de conversation font les évolutions de popularité : le Clémenceau (-8 pour 
M. Alliot-Marie), les jeux olympiques d’hiver (+6 pour JF. Lamour) et naturellement 
le CPE (-11 pour D. de Villepin, +5 pour A. Laguiller,  +4 pour F.. Hollande). Les 
« retours » sont parfois difficiles (-6 pour JP. Raffarin, -5 pour JP. Chevènement, -5 
pour A. Juppé, -4 pour L. Jospin). Ségolène Royal jamais si haut (+3) et B. Kouchner 
(+3) dominent le lot. 
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Le classement général détaillé. 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 

 TOTAL 
bonne 

opinion 

Une ex- 
cellente 
opinion 

Une  
bonne  

opinion 

TOTAL 
mauvai- 

se 
opinion 

Une  
mauvai- 
se opi- 
nion  

Une très 
mauvaise 
opinion  

Ne la 
connaît 

pas 
suffi-  

samment 

Nsp TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Bernard Kouchner  .............................   75    17    58    23    19     4     2     -  100  

• Ségolène Royal  ..................................   70    13    57    25    19     6     5     -  100  

• Jack Lang  ...........................................   66    12    54    33    25     8     1     -  100  

• Bertrand Delanoë  ...............................   63     8    55    30    25     5     7     -  100  

• Arlette Laguiller  ................................   58     7    51    41    30    11     1     -  100  

• Jean-Louis Borloo  .............................   57     7    50    31    26     5    12     -  100  

• Elisabeth Guigou  ...............................   57     3    54    33    28     5    10     -  100  

• Nicolas Sarkozy  .................................   56    17    39    44    19    25     -     -  100  

• Valéry Giscard d’Estaing  ..................   55     5    50    43    34     9     2     -  100  

• José Bové  ...........................................   54    12    42    42    30    12     4     -  100  

• Dominique Strauss-Kahn  ...................   53     3    50    41    34     7     6     -  100  

• Michèle Alliot-Marie  .........................   52     8    44    37    27    10    11     -  100  

• François Bayrou .................................   51     4    47    42    36     6     7     -  100  

• Michel Rocard  ...................................   51     6    45    43    39     4     6     -  100  

• Dominique de Villepin  ......................   51     5    46    48    36    12     1     -  100  

• Lionel Jospin  .....................................   51     9    42    49    36    13     -     -  100  

• Martine Aubry  ...................................   50     5    45    48    34    14     2     -  100  
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Le classement général détaillé. (suite) 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 

 TOTAL 
bonne 

opinion 

Une ex- 
cellente 
opinion 

Une  
bonne  

opinion 

TOTAL 
mauvai- 

se 
opinion 

Une  
mauvai- 
se opi- 
nion  

Une très 
mauvaise 
opinion  

Ne la 
connaît 

pas 
suffi-  

samment 

Nsp TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Olivier Besancenot  ............................   50     5    45    37    27    10    12     1  100  

• François Hollande  ..............................   49     4    45    48    38    10     3     -  100  

• Jean-Louis Debré  ...............................   48     3    45    38    31     7    14     -  100  

• Philippe Douste-Blazy  .......................   47     3    44    49    39    10     4     -  100  

• Dominique Voynet  ............................   46     3    43    44    36     8    10     -  100  

• Jacques Chirac  ...................................   46     5    41    54    41    13     -     -  100  

• Marie-George Buffet  .........................   45     5    40    35    28     7    20     -  100  

• Michel Barnier  ...................................   44     4    40    29    27     2    27     -  100  

• Jean-Pierre Chevènement  ..................   43     3    40    48    40     8     9     -  100  

• Noël Mamère  .....................................   43     4    39    55    40    15     2     -  100  

• Edouard Balladur  ...............................   41     4    37    55    41    14     4     -  100  

• Gilles de Robien  ................................   40     3    37    33    27     6    27     -  100  

• Jean-François Lamour  .......................   39     4    35    19    18     1    42     -  100  

• Thierry Breton  ...................................   39     5    34    27    21     6    34     -  100  

• Dominique Perben  .............................   39     1    38    35    29     6    26     -  100  

• Henri Emmanuelli  .............................   39     2    37    47    40     7    14     -  100  

• Laurent Fabius  ...................................   39     4    35    59    44    15     2     -  100  
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Le classement général détaillé. (suite) 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez 

une excellente opinion, une bonne opinion, une mauvaise opinion, une 
très mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas suffisamment ? 

 
 
 TOTAL 

bonne 
opinion 

Une ex- 
cellente 
opinion 

Une  
bonne  

opinion 

TOTAL 
mauvai- 

se 
opinion 

Une  
mauvai- 
se opi- 
nion  

Une très 
mauvaise 
opinion  

Ne la 
connaît 

pas 
suffi-  

samment 

Nsp TOTAL 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Roselyne Bachelot  .............................   38     2    36    45    36     9    17     -  100 

• Philippe de Villiers  ............................   38     6    32    58    36    22     4     -  100 

• Françoise de Panafieu  ........................   38     4    34    26    22     4    35     1  100 

• François Fillon  ...................................   37     2    35    43    33    10    20     -  100 

• Jean-François Copé  ...........................   36     3    33    34    29     5    30     -  100 

• Alain Juppé  ........................................   36     4    32    62    48    14     2     -  100 

• Jean-Pierre Raffarin  ...........................   32     4    28    66    45    21     2     -  100 

• François Baroin  .................................   30     2    28    27    24     3    43     -  100 

• Christine Boutin  ................................   30     3    27    40    32     8    30     -  100 

• Renaud Donnedieu de Vabres  ...........   28     1    27    27    24     3    45     -  100 

• Arnaud Montebourg  ..........................   25     2    23    24    19     5    51     -  100 

• Jean-Marc Ayrault  .............................   25     1    24    24    22     2    51     -  100 

• Renaud Dutreil  ..................................   21     1    20    23    20     3    56     -  100 

• Marine Le Pen  ...................................   21     6    15    73    28    45     6     -  100 

• Jean-Marie Le Pen  .............................   20     6    14    80    26    54     -     -  100 

• Jean-Luc Mélenchon  .........................   18     1    17    22    17     5    60     -  100 
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Duel n° 1 : Dominique de Villepin / Nicolas Sarkozy. 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 

 Rappel 
Avril 
2004 

Rappel 
Juin 2005

Rappel 
Septem-
bre 2005 

Rappel 
Octobre 

2005 

Rappel 
Novem-
bre 2005 

Rappel 
Décem-
bre 2005 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 
 Dominique de Villepin ............................. 38 38 42 46 52 52 
 Nicolas Sarkozy ........................................ 54 53 51 49 44 43 
- Ni l’une, ni l’autre (réponse non 

suggérée) ............................................ 6 9 7 5    4  5 
- Ne les connaît pas (réponse non 

suggérée) ............................................ 1 - - -    -  - 
- Ne se prononcent pas  ......................... 1 - - -    -  - 

 TOTAL ..................................................... 100 100 100 100 100 100 
 

 
 Rappel Février 

2006 
Mars 2006 

 (%) (%) 

 Dominique de Villepin ............................................................ 47 46 

 Nicolas Sarkozy ...................................................................... 48 51 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ....................... 5 3 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ....................... - - 

- Ne se prononcent pas  ........................................................ - - 

 TOTAL.................................................................................... 100 100 
 

 
Devancé à l’automne dans l’ensemble de l’opinion par le Premier ministre mais 
toujours dominant à l’UMP, Nicolas Sarkozy avait repris la tête le mois dernier : il 
accentue son avance ce mois-ci (5 points contre 1 le mois dernier) et l’emporte 
toujours nettement chez les sympathisants UMP (71% contre 26%). 
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Duel n° 2 : Bertrand Delanoë / Françoise de Panafieu. 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 
 
 
 

 
 

 Mars 2006 Franciliens 

 (%) (%) 

• Bertrand Delanoë .................................................................... 62 62 

• Françoise de Panafieu.............................................................. 36 38 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ....................... 1 - 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ........................ 1 - 

- Ne se prononcent pas  ........................................................ - - 

 TOTAL .................................................................................... 100 100 

 
 

La notoriété de F. de Panafieu est encore limitée (35% ne la connaissent pas 
suffisamment pour avoir une opinion) : rien d’étonnant alors que dans un duel national 
(et non pas parisien) avec B. Delanoë, elle parte nettement battue, sans aucun « effet 
femme » et un gros handicap à remonter à droite : 40% à l’UDF et 37% à l’UMP lui 
préfèrent le maire de Paris. 
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Duel n° 3 : Nicolas Sarkozy / Lionel Jospin. 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Des deux personnalités suivantes, laquelle préférez-vous ? 
 
 
 

 
 

 
 Mars 2006 

 
Sympathisants 

de gauche 
Sympathisants 

de droite 

(%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy  ........................................................... 52 26 83 

• Lionel Jospin ................................................................. 47 74 16 

- Ni l’une, ni l’autre (réponse non suggérée) ............. 1 - 1 

- Ne les connaît pas (réponse non suggérée) ............. - - - 

- Ne se prononcent pas  .............................................. - - - 

 TOTAL .........................................................................   100     100     100   

 
 

Petite victoire de Sarkozy : il l’emporte grâce à la « tentation sarkozyste » de gauche 
(26% contre 74% seulement à Jospin, et même 34% chez les communistes et les Verts) 
alors que l’hostilité jospinienne de droite reste vivace 83% pour Sarkozy contre 16% 
seulement à Jospin venant un peu de l’UDF (23%) et du FN (28%).  
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- 2.4 - 
 

Le match des Français. 
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Les conversations des Français.  
 
 
Question : Pour chacun des sujets suivants, dites-moi s’il a animé cette semaine 

vos conversations avec vos proches, chez vous ou au travail ? 
 
 Oui  Non  TOTAL  
 (%) (%) (%) 
• L’épizootie de grippe aviaire en France et en Europe  ...........   97     3  100  
• L’épidémie de Chikungunya à La Réunion  ...........................   81    19  100  
• La mort d’Ilan Halimi enlevé et torturé par le gang des 

 barbares  .................................................................................   75    25  100  
• Les médailles françaises aux jeux olympiques de Turin  .......   68    32  100  
• Les controverses autour de l’instauration du Contrat 

Première Embauche (CPE)  .....................................................   68    32  100  
• Le rapatriement de l’ancien porte-avion Clémenceau 

 à Brest  ....................................................................................   60    40  100  
• La hausse du chômage en janvier après neuf mois 

 consécutifs de baisse  .............................................................   54    46  100  
• Le Salon de l’agriculture  .......................................................   54    46  100  
• Les auditions de la commission d’enquête d’Outreau  ...........   48    52  100  
• Les quatre années de captivité d’Ingrid Betancourt en 

 Colombie  ...............................................................................   47    53  100  
• La fusion Suez-Gaz de France  ...............................................   43    57  100  
• La condamnation d’une entreprise ayant rompu un contrat 

 nouvelle embauche sans justification  ....................................   35    65  100  
• La suspension de Georges Frêche des instances nationales 

 du PS après ses propos sur les Harkis  ...................................   29    71  100  
• La préparation de l’élection présidentielle de 2007  ...............   28    72  100  
• La cérémonie des Césars du cinéma français  ........................   20    80  100  

 
Comme toujours les peurs frappent tout le monde : 97% ont parlé de la grippe aviaire, 
record absolu de ce baromètre (mais qui sont les 3% ?). Le CPE est toujours là, 68% 
(un peu moins que le mois dernier, 74%), mais il arrive au deuxième rang chez 18-24 
ans (83%). Outreau s’efface lentement, très lentement, 48% contre 62% le mois 
dernier. Les JO de Turin (68%) ont surtout mobilisé les hommes 74% contre 63% chez 
les femmes. L’affaire du « Gang des barbares » arrive en second (87%) chez les plus 
de 65 ans. 
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- 2.5 - 
 

Le match de l’actu. 
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La question de l’actu.  
 
 
 
 
 
Question : Diriez-vous qu’il y a une montée de l’antisémitisme en France ? 
 
 
 
 
 

 
 Mars 2006  

 (%) 

• Oui, plutôt  ..................................................................... 64 

• Non, plutôt pas  .............................................................. 36 

 -  Ne se prononcent pas  ........................................... - 

 TOTAL ..........................................................................   100   

 
 
 

 
Cette croyance est partagée par deux tiers des Français, et plus encore les Françaises, 
69% contre 58% chez les hommes. Elle est particulièrement forte chez les 
sympathisants du FN et les électeurs sans sympathie partisane. A l’inverse, le doute est 
majoritaire chez les bac + 2 et plus encore chez les diplômés du supérieur. 

 
 


